

Мир, безопасность, качество и экономика: важнейшие акценты рабочей недели Президента

Фундамент белорусской государственности

Президентский график с самого начала наступившего 2025 года очень плотный. Даже праздники и торжественные мероприятия — это часть большой работы Главы государства. В ходе своих выступлений он обозначает цели и задачи новой пятилетки, определяет вектор стратегического развития страны на поколения вперед. По сути, это и есть идеология в самом буквальном понимании: выработка системы идей, взглядов и представлений о государственном и общественном устройстве.



С акцентом на будущее

Сразу на трех мероприятиях Глава государства коснулся вопросов перспектив Беларуси как государства в долгосрочном периоде. Речь о встрече с доверенными лицами Александра Лукашенко как кандидата в Президенты на проходящих сейчас выборах, о посещении православного храма Святителя Николая Чудотворца в Логойске на Рождество, 7 января, и о выступлении на торжественной церемонии вручения премий «За духовное возрождение», специальных премий Президента Республики Беларусь и премий «Беларускі спартыўны Алімп».

В прошлом году, когда отмечалось 30-летие института президентства в нашей стране, мы много и справедливо говорили о достижениях суверенной Беларуси. Сейчас же акценты очевидно сместились в сторону формирования программы движения вперед, проектирования будущего.

Приведем цифры телеграм-канала «Пул Первого»: за первые дни 2025 года Президент 10 раз сказал про будущее, 14 раз о новом поколении и 27 раз о Беларуси. Согласитесь, более чем убедительно.

Магистральной идеей проходила ценность государственности Беларуси как важнейшего достижения нашего народа. А отсюда и необходимость создания условий для ее сохранения в будущем. Независимая и суверенная Беларусь — это навсегда. И потому ключевая задача нынешнего исторического этапа заключается в планомерной и системной работе с молодым поколением.

Причем данная работа должна выходить на качественно новый уровень. Важно подготовить и выдвинуть на руководящие посты тех управленцев, общественных деятелей, политиков, которые являются убежденными сторонниками проводимого государственного курса и обладают необходимыми навыками руководящей работы. Дело это непростое, но вместе с тем обязательное для обеспечения успешного будущего страны.

Выборы для народа

В значительной степени диалог поколений, преемственность формируются в ходе таких значимых политических кампаний, как президентские выборы.

Мы в Беларуси проводим их для себя, для своего народа, который согласно Конституции является единственным источником власти. Поэтому нет никакой необходимости в некоей дополнительной «внешней легитимации» со стороны каких-либо зарубежных государств и организаций.

При этом наша страна открыта для иностранных наблюдателей, но исключительно в контексте международного сотрудничества и обмена опытом — в организации электорального процесса у нас секретов нет. Выборы проходят в соответствии с требованиями права и с соблюдением всех необходимых процедур. Это не показушное политическое шоу, как в США или Западной Европе. Там дополнительная драматургия, искусственный накал страстей нужны для привлечения внимания общества, демонстрации, что публичные демократические институты якобы обладают реальной властью, хотя известно, что они контролируются узким кругом олигархии.

В Беларуси все знают, что именно Президент, избираемый всем народом, является центром принятия государственных решений. Потому президентские выборы — время для принципиального обсуждения актуальных задач, стоящих перед властью и обществом, выработки программы развития страны на предстоящие пять лет.

Пятилетка под знаком качества

Уже идут первые дни пятилетки качества и Года благоустройства, чему посвящен Указ № 1, изданный Главой государства. Там поставлены предельно ясные и конкретные цели и задачи. И сам белорусский лидер личным примером демонстрирует необходимость динамичной работы по их воплощению в жизнь. 10 января Александр Лукашенко дал пуск чистой артезианской воды для города Минска. Событие подлинно исторического масштаба. Не зря сам Президент оценил полученный результат как «величайший подвиг нашего поколения».

И тут же наметил новые перспективы: дать чистую воду во все города Беларуси. Одновременно прозвучало требование рачительного отношения к ее расходованию. В наши дни водные ресурсы только увеличивают свое значение. Во многих странах наблюдается дефицит воды, что уже не раз становилось причиной вооруженных конфликтов. Эксперты предполагают: в недалеком будущем вода станет таким же ценным ресурсом, каким сейчас является нефть.

Борьба за качество, благоустройство — вещи вроде бы приземленные, предельно привязанные к реальному сектору экономики. Все так, но уже не раз было доказано, что лучшей мотивацией успешной трудовой деятельности являются моральные факторы. Духовность, нравственность, культура — вот те направления, которые всегда остаются в центре внимания белорусского государства. Они составляют прочный фундамент всего здания белорусской государственности.

Добиться поставленных целей возможно лишь при условии обеспеченности мира и безопасности, которые Президент назвал ключевыми словами новой пятилетки. Что ж, результаты своего труда нужно защищать. За последнее время для этого сделано немало. Фактически в Беларуси создана надежная и безопасная основа для созидания и продвижения вперед. Дело только за воплощением планов в жизнь. Впрочем, отечественная модель народовластия тем и отличается, что слова не расходятся с делами.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ГОРЯЧАЯ ТЕМА: 🔥 АНАЛИТИКА ОТ ЭКСПЕРТОВ

ПРЕЗИДЕНТ

ЛУКАШЕНКО

ГИГИН



Вадим ГИГИН



Версия для печати